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Színház az egész város 
A Csillagjárás siker volt a szabadtérin - Megszabtuk mi magunk, kik legyenek azok, 

akiket életünk bizonyos föltételeinek alakításával bízunk meg - A konzervatív 
frakció bevezette a „napirend előtti felszólalás" Parlamentben már bevált divatját -

Jelcin az eddiginél is nehezebb helyzetet teremtett a párt körül 
A birodalom visszavág 

A szovjet alkotmányfelügyelő 
bizottság szombaton rendeletének 
felfüggesztésére kérte Borisz Jelcin 
oroszországi elnököt. Jelcin egy 
héttel ezelőtt tiltotta be a politikai 
pártok és társadalmi szervezetek 
működését az Oroszországi Föde-
ráció területén lévő állami vállala-
toknál, intézményeknél és a fegyve-
res erőknél, s ezzel valósággal lehe-
tetlenné tette a hatalmon lévó SZKP 
működését. 

Szergej Alelcszejev, a bizottság 
elnöke sajtótájékoztatón jelentette 
be, hogy ilyen kéréssel fordulnak az 
oroszországi elnökhöz. Kérésük arra 
az időre vonatkozik, amíg alaposan 
megvizsgálják: nem sérti-e az állam-
polgárok jogait a rendelet. Hozzátette 
azonban: a bizottság mostani döntése 
semmiféle jogi lépésre nem kötelezi 
Jelcint , de remélik, megérti a 
helyzetet... 

A rendelet megvizsgálását - felte-
hetőleg a konzervatív pártapparátus 
nyomására - Anatolij Lukjanov, a 
szovjet parlament elnöke kérte, de 
kiadásától kezdve hatalmas kam-
pányt indított ellene a párt összes 
bizottsága és a pártsajtó nagy része 
is. 

Mihail Gorbacsov a pénteken 
végetért plénumon kerül te a 
demonstratív állásfoglalást a rendelet 
ellen. Mindössze annyit mondott: 
Jelcin az eddiginél is nehezebb 
helyzetet teremtett a párt körüL 

Csökken 
a határforgalom 

Vasárnap délelőtt már nem volt 
torlódás a magyar-osztrák határál-
lomásokon. Amíg az előző napokon 
órákig várakoztak a beétkezők. most 
folyamatosan haladhadtak, mivel a 
Németországban dolgozó török 

Horvátországba és Szlovéniába békefenntartó katonai egységek küldését vetette fel Roland Dumas 
francia külügyminiszter a hétfői hágai EK-tanácskozás előtt. Dumas szerint az egységek az Öbölben 

is szerepet vállaló Nyugat-Európai Unió irányítása alatt állnának. A NATO több tagja ezt az elképzelést 
azzal utasította vissza, hogy a rendfenntartás elfogadhatatlan mértékben a válság részesévé tenné 

a Tizenketteket is. A belgrádi német nagykövetség ügyvivője tegnap tiltakozott a jugoszláv 
külügyminisztériumnál a pénteken Horvátországban meggyilkolt müncheni újságíró halála miatt. 

Martin Lutz ügyvivő Hans-Dietrich Genscher német külügy miniszter utasítására követelte az ügy gyors 
kivizsgálását és a bűnösök megbüntetését Az első feltételezésekkel ellentétben nem dum-dum golyó oltotta 
ki Egon Scotland életét A magyar-jugoszláv határon. Hercegszántó térségében szombaton a zöld határon 

figy elő, járőrben lévő határőr az államhatártól mintegy öt kilométerre - magyar területen -
lövedékbecsapódást észlelt A határeseményeket kivizsgáló helyi magyar-jugoszláv vegyes bizottság 

azonnal megkezdte a határrendsértés vizsgálatát A jugoszláv fél a történteket egy esetleges 
lőgyakorlattal indokolta és elnézést kért 
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Egyelőre csak mintegy húsz 
centiméter vízzel akarják elborítani a 
felvízcsatorna betonmedrét, annak 
érdekében, hogy addig is, amíg a 
csatornát nem használják - hiszen 
még nincs kész az erőmű - , ne ron-
gálódjon a meder állaga. A beton-
ágyban ugyanis repedések kelet-
keztek, felverte a gaz, sőt, fák is 
nőttek benne, és a gyökérzet tovább 
rongálja a betonrétegeL 

A szivattyúzás megkezdéséről az 
Eurolánc Polgári Kezdeményezés 
egyik tagja tájékoztatta szombat 
délután az MTI prágai tudósítóját. A 
szombati tiltakozó megmozdulás 
részvevői személyesen is meggyő-
ződhettek a hatóságilag egyébként 
zárt munkaterületté nyilvánított 
körtvélyesi szivattyúállomás mellett 
arTÓl, hogy a felvízcsatoma elárasz-
tása megkezdődött . A csatornán 
egyébként egy ma még használható 
közút vezet át, amely három csalló-
közi falut köt össze a külvilággal. Az 
építkezés későbbi fázisában a tervek 
szerint többméteres víz lesz a 
csatornában, s ekkor már csak komp-
pal lehet majd megközelíteni ezeket 
a falvakat. 

vendégmunkások közül lényegesen 
kevesebben kívántak országunkon át 
hazájukba utazni. A kimenő forga-
lom változatlanul zavartalan volt. 

A déli határ szlovéniai és horvát 
szakaszán szintén kevés utas volt. 
Tompánál viszont több mint egy, 
Röszkénél négy órán át vesztegeltek 
mind a személy-, mind a teher-
gépkocsik, mert itt torlódott a tran-
zitforgalom. A magyar-román hatá-
ron, Nagylaknál 6-7 óra volt a vára-
kozó idő. 

A hét végén mintegy 150-en 
kísérelték meg illegálisan átlépni a 
magyar határt. Román és jugoszláv 
állampolgárok például Ausztriába 
akartak átjutni a zöld határon, pa-
kisztániak és törökök pedig Romá-
niából igyekeztek Magyarországra 
szökni. (MTI) 

A szivattyú mégis 
beindult 

A szlovák hatóságok - a kör-
nyezetvédő tüntetők tiltakozása elle-
nére - beindították a körtvélyesi 
víztározónál azt a szivattyűberen-
dezést, amely a Duna egyik mellék-
ágából a majdani bősi vízierőmű 
felvízcsatornájába pumpálja át a 
vizet. 

Zárt a Hexagonale 

Szombat óta Lengyelország teljes 
jogú tagja a már Hexagonalévá bő-
vült együttműködésnek - egyebek 
között erről döntöttek Dubrovnikban 
azon a teljes ülésen, amelyen Auszt-
ria, Csehszlovákia, Jugoszlávia, 
Lengyelország, Magyarország és 
Olaszország miniszterelnökei, kül-
ügyminiszterei, parlamenti küldött-
ségeik, valamint a tanácskozás ven-
dégei, megfigyelői vettek részt. 

Antall József miniszterelnök a 
teljes ülésen elhangzott felszóla-
lásában megállapította, hogy a hat 
országot felölelő régió gazdasági 
sikere elsőrendű fontosságú a poli-
tikai stabilizáló tényezők sorában. Ha 
az etnikai, nemzeti, nemzetiségi 
feszültségek még szociális feszült-
ségekkel, életszínvonalbeli problé-
mákkal is súlyosbodnak, az fokozza 
az ellentéteket és a feszültségeket. 
Ebben az esetben különösen fontos, 
hogy a világ vezető ipari országai 
összehangolt és átfogó támogatást 
nyújtsanak a térségnek és átfogó, 
globális pénzügyi, gazdasági 
stratégiával közelítsék meg azt, ezen 
belül a Pentagonale, illetve most már 
a Hexagonale országait - mondta a 
miniszterelnök. 

A Jugoszláviát átfogó válsággal 
kapcsolatban kiemelte: kérjük ju-
goszláv és jugoszláviai barátainkat, 
hogy aggódásunkat, aggodalmaink 
ki fe jezésre jut tatását soha se 
tekintsék illetéktelen beavatkozás-
nak, hanem a szolidaritás és a támo-
gatás megnyilvánulásának. 

Kifejezésre juttatta azt a magyar 
véleményt, amely szerint Jugoszlávia 
valamennyi tagköztársaságának, 
népének és nerrjzeti kisebbségének 
garanciát kell kapnia arra, hogy a 
brioni megállapodás alapján a 
moratórium három hónapja alatt 
semmiféle katonai akcióra nem ke-
rülhet sor, az irreguláris, gerilla-
jellegű akciókat a tagköztársaságok 
rendőri erői és a jugoszláv néphad-
sereg katonái együttesen akadályoz-
zák meg, a szövetségi kormány és a 
köztársaságok kormányai együttes 
felelősségvállalásával. 

Semmiféle ellenőrizetlen katonai 
lépést nem tesznek az egyes tagköz-
társaságok és a népek önrendelkezési 
jogával szemben. Kifejezésre juttat-
ják azon szándékukat, hogy Jugosz-
lávia és tagköztársaságai bármilyen 
gazdasági , polit ikai és erkölcsi 
támogatása csak a demokratikus 
átalakulás, a pluralista politikai 
rendszer érvényesítése és a nemzetek 
önrendelkezési jogának érvénye-
sítése mellett, a kisebbségi jogok 
tiszteletben tartásával történhet. 

A dubrovniki találkozón politikai 
nyilatkozatot és a gazdasági együtt-
működésről szóló dokumentumot 
fogadtak el. A nyilatkozatban a hat 
ország képviselői a kölcsönösen 
előnyös partneri viszony, a bizalom 
és a jószomszédság struktúrájának 
erősítéséért, az európai biztonsági és 
együttműködési folyamat támoga-
tásáért, az Európai Közösség és más 
európai szervezetekkel való együtt-
működés fejlesztéséért, a parlamen-
tek közötti kapcsolatok éléi - ' f i t 
szálltak síkra.(MTI) 

A hattyasiak egyik szeme sír, a másik nevet 
A nyitott csatornában vizenyős, 

válságos időkben színültig csordo-
gáló szennyvíz bizony középkori 
állapotokat idézett, a helyzet tényleg 
tarthatatlan volt. A munkagépek 
za ja , robaja, az utak felbontása azon-
b a n legalább ilyen kellemetlen-
ségeket ígér. A szűk utcákban a 
f e l d ú l t fö ld az első esővel sártengerré 
d u z z a d h a t , megsérülhetnek az út-
szé l i f ák , virágágyások, és nem utol-
sósorban ideiglenesen számtalan más 
kellemetlenséggel számolhatnak még 
a csatornaépítés környékén la-
kók. Gépkocsijaikkal nem gurulhat-
nak házig, s ez a rendőrség, a tűzol-
tók, a mentők és természetesen a 
szemétszállítók munkáját is akadá-
lyozhatja. 

Jó szervezéssel a várható gondok, 
amennyire ilyenkor ezt a lehetőségek 
engedik, mégis megoldhatók. Papp 
Zoltán, a városrészek közös képvi-
selője így. úgymond, két tűz közé 
szorult: építeni és megnyugtatni a 
kedélyeket - lehetett jelszava, mikor 
a műit bét közepén egy asztalhoz ült 
az építtető önkormányzat és a kivi-

Csatorna - csatazajjal 
A hattyasiaknak, a ságváritelepiekkel együtt egy rég várt szennyvízvezeték megépítése ürügyén 

az örömre és a bánatra egyaránt okuk van. Eddig az egészségügyi, környezetvédelmi szempontból 
elengedhetetlenül szükségessé vált vezeték megépítését követelték joggal, most pedig bógy végre 
felvonultak a munkagépek, megriadtak, megszokott nyugalmukat, takaros utcáik képét féltik. 

Az érintettek kedélye akkor is, most is - pro és kontra - felkorbácsolódott. 

telező Csomiber képviselőivel. Az 
egyeztető tárgyalásra a teljesség ked-
véért az Ativizig szakemberén kívül 
lapunkat is meghívta. Szerkesztősé-
günktől a - nem rajtunk múló - szé-
les körű tájékoztatás hiányának pót-
lását kérte. 

A problémák a paphalmi áttö-
réssel, pontosabban a töltés alatti 
átsajtolással kezdődtek. A kitermelt 
földet az Ativizig a töltés lábánál 
fekvő mély fekvésű nádas területre 
szállíttatta. A helybéliek egyrészt 
azonnal környezetszennyezésről 
kezdtek suttogni, másrészt maguk is 
hozzájárultak ehhez azzal, hogy 
szemétteleppé változtatták a terü-

letet. Az Ativizig egyébként a saját 
kezelésében lévő földdarabot így 
akarja feltöltni. Nyilván kényszer-
megoldásról lehet szó, de a beru-
házás befejezésével a kellemes talán 
összeköthető lesz a hasznossal, ha 
rendezik a terepet. Nos, reméljük, 
így lesz. 

Ami a tájékoztatást illeti: a már 
korábban elkészült tervek szerint a 
csatornaépítést szeptember 30-áig 
négy szakaszra bontva valósítja meg 
a Csomiber. 

Először a Palánkai utcai vezetéket 
fektetik le augusztus elejéig. A Sza-
badkai űt és a paphalmi árvízvédelmi 
töltés között) S7ak»Z wmnlriilraai 3 

napokban fejeződnek be, s az után-
töltést követően augusztus 10-e után 
ismét megindulhat erre a forgalom. 
Az aszfaltozással azonban egyelőre 
még várni kell. 

Az Újvidéki utcát két irányból 
borítják fel a közlekedés biztosítása 
érdekében. A leginkább problema-
tikus szakaszt az óvoda és az iskola 
közelsége miatt szeptemberig szeret-
nék átadni. A Gera Sándor és az 
Apatini utca közötti részt augusztus 
10-étől bontják feL 

Haöyastelepen a Paphalmi utca és 
a Versed utca közötti szakasszal vár-
hatóan szintén augusztus 10-én ké-
szülnek c i Július 29-én a Mozdony 

utcától a Rendező térig lezárják a 
Palics közi. A Palics köz és a Ren-
dező tér közötti útszakaszt a forga-
lom zavartalansága mellett a föld 
alatt törik át. A Pancsovai és a Zentai 
utca között a Váltó utcát augusztus 
20-a és szeptember 30-a között 
zárják le, a forgalmat ekkor a már 
elkészült terelőútra irányítják. A Vál-
tó utcában a Verseci és a Pancsovai 
utcák között szeptember 1-je és 30-a 
között kezdik meg a csatornaépítést, 
s ezzel egy időbea a Rendező teret is 
felbontják. A kivitelező októberre be 
szeretné fejezni a főcsatorna építését. 

Már most, idejekorán felmerült a 
kérdés: a munkálatokat követően ki 
állítja majd vissza a környék eredeti 
állapotát, hiszen az utak, az épü-
letek bizonyára maradandó károso-
dásokat szenvednek majd. 

Az önerős csatornaépítések, a házi 
bekötések ezt követően jövő tavasz-
sza! kezdődhetnek majd meg. 

VARGA IVÁN 
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Görögország 
messze van. 
Ki mit hárít 
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Passzió 
Megkérdeztem valakit, minek ül 

ott a díszes teremben, abban a lehe-
tetlen hőségben, minek fojtogattatja 
magát az alig-levegőben, szívja a 
mérget, szítja a keringési zavarokat? 
Tudtam, hogy se rokona, se ismerőse 
ott senkinek, nem tiszte-hivatala 
figyelni a városi közgyűlésre, nem 
akar „szerezni" semmit, se vállal-
kozói igazolványt, se szociális se-
gélyt, se lakást, nem most nevezik ki 
a főnökét, ezután sem akar politizálni 
- szóval minden oka megvan rá, 
hogy távolról se érdekelje, mi folyik 
a torony alatt. 

Azt mondta, úri kedvéből ül ott. 
Nevessek rajta, vagy sajnáljam? 
Elment a szépesze ennek az em-
bernek? Ez volt az első gondolatom. 
A némileg hökkentő válasz mégis 
arra ingerelt, fontoljam meg most 
már, mi is a viszonyunk, városi 
polgároknak - az elöljáróságunk-
hoz? Mi nekünk ez a közgyűlés, ahol 
különb s különb dolgok történnek, 
illetve nem történnek? 

Alighanem mindenekelőtt meg-
jegyzendő: nem tőlünk idegenek fő-
nek ott óraszám a forró levegőtlen-
ségben. Mi választottuk őket, akik -
úri kedvünk szerint? - elmentünk 
szavazni. Azaz megszabtuk, mi ma-
gunk, kik legyenek azok, akiket éle-
tünk bizonyos föltételeinek alakítá-
sával bízunk meg, meghatározott 
időre. És az a helyzetünk, hogy ha 
nem nekünk megfelelően ténykedik ez 
a szabadon választott társulás, 
akkor változtatunk Magyarán, jól 
körülírható viszony van közöttünk 
immár, mióta köztársaságban élünk: 
mindannyian megszabjuk mindannyi-
unk politikai működésének terepét és 
mikéntjét. 

S ez mindaddig (gy marad, amíg 
csak - ne adja az ég - elő nem tü-
remkedik valahonnan a monolit ha-
talom. A diktatúra. 

A magam részéről: nem szeretem, 
ha ok nélkül riogatjuk ezzel egymást 
Nem kedvemre való hang a károgás. 
Merthogy nincs mód - talán - a 
diktatúrára. Berendezkedett a 
demokrácia. 

Ezért van, hogy számomra inkább 
mulatságosak, mint aggályosak a 
kényszeres hatalomratörekvők 
politikai praktikái. 

Nem nevetek viszont a közgyűlési 
viharokat „úri kedvéből" szemlélő 
polgáron. Nem is sajnálom. Érteni 
vélem a nyugalmát. 

Hát nem elragadó, hogy ilyenféle 
passziónk is lehet immár? 

SULYOK ERZSÉBET 


